

他是“好人三哥”还是“黑老大”

这些天,《焦作日报》的记者陈作华等待着一个和他本人并无直接关系的判决,这牵涉到他的职业声誉。

今年8月份,陈作华曾在《焦作日报》头版头条报道过一个正面典型:一个扶危济困、组织水果摊贩脱贫致富的带头人贺永星。但11月4日,河南省孟州市(焦作下辖的县级市)法院,就贺永星等5人因涉嫌“黑社会性质犯罪组织罪”进行了审理。

“和谐社会所需要的人”

尽管法院的判决结果还没有出来,但是早在8月底,陈作华就因为报道贺永星,违反了“宣传纪律”而被报社撤销了都市新闻采访部副主任的职务。

4月份第一次接触到贺永星的故事时,陈作华以为自己逮到了一个获得“全国新闻奖”的素材。

“非常典型,这是一个善良到会让人觉得他有些傻的人。”陈作华说,“这就是建设和和谐社会所需要的人。”

陈作华是通过和自己住一个小区的商人王代运知道贺永星的。王代运找到陈作华说他认识一个水果批发商,此人把二十多户主要是贫困户和残疾人家庭的水果商贩组织起来,成立一个互助组,叫“金香蕉”。

“互助组”这个说法刺激到陈作华的职业敏感:2007年9月,胡锦涛专门到焦作视察过该市农村新兴的农民专业合作社,并对其发展作出过评价。“当时我就觉得,‘金香蕉’互助组是农民在城市谋生所结成的互助团体,他和总书记所表扬的农民专业合作社是同样的性质。”陈作华为自己撞见的这

个新闻线索而兴奋。

从4月份开始,陈作华走访了焦作市及周边地区济源市、新乡市、山西省晋城市一百多家水果商贩。“大爱无私、热诚助人、乐善好施、扶弱济困,就是对此人(贺永星)口碑的关键词。”陈作华后来在稿子中写道。

2008年5月6日,《焦作日报》晚报版以整版篇幅报道了贺永星热心助人的事迹。“许多读者打来电话,希望见到这个人,希望与他结为朋友。我却觉得不是很过瘾,没有把握贺永星的事迹讲透,于是打算做一个彻底的采访,报道贺永星的成长历程。”

新的采访,是从7月初启动的。这期间担任《焦作日报》都市新闻采访部副主任职务的陈作华放下了手头其他采访,把几乎全部精力投在了有望帮他夺取全国新闻奖的这个报道上。

但陈作华遇到了麻烦:他满世界找不到自己将要报道的这个“典型人物”贺永星。贺的妻子说贺去海南收香蕉了,从7月份开始失去了联系。

实际上,7月9日,贺永星在海南被当地公安机关控制并随后被焦作警方以“谢飞”的化名,关押在了孟津看守所。巧合的是,差不多就在陈作华开始系统采访贺永星的同时,焦作市公安局启动了对“金香蕉”互助组涉嫌黑恶犯罪的调查。

警方调查的肇始

记者从焦作市公安局了解到,焦作市公安机关对于“金香蕉”互助组涉嫌黑恶犯罪的调查,最早是从2007年10月16日开始的。但当时只是发现“金香蕉”的工人有“破坏生



贺永星带领互助组成员给福康特教学学校智障儿童送水果

产经营”的行为。

被破坏的,是焦作果品交易中心的商户党政军存放在恒温库里的香蕉。去年10月16日清晨,他打开恒温库门,看到香蕉垛子被人推翻了,散落一地,包装盒东倒西歪。

“我当时怀疑是‘金香蕉’的人干的。”党政军说。之所以这样怀疑,是因为整个市场里,党政军就和金香蕉有冲突。

去年4月8日,由贺永星牵头,市场内21户以批发香蕉为主的商户成立了金香蕉互助组,对外称金香蕉集团。

市场上卖香蕉为主的商户中,只有党政军没有加入。“老家伙也来找过我们,但我们觉得单独做挣钱的把握大一些。”党政军的妻子戚荣说。

记者采访了解到,自“金香蕉”成立以后,互助组和党政军一家就矛盾不断。因为党政军占用着“金香蕉”租用的恒温库并拒付租金,去年4月中旬金香蕉集团有人在夜间将党政军家的招牌摘下扔到了垃

圾堆里。党政军重新制作招牌后,又被金香蕉的人用漆抹黑。

2007年4月14日早上,金香蕉集团以冷库费没交为由,阻止党政军向另两家超市运送香蕉,最后在警察的干预下,香蕉得以运出。

4月的冲突不断,党政军家恒温库的玻璃被砸碎一次,制冷机的进水管被拔过一次,警方调查证实,这两次也是金香蕉的人所为。

焦作市解放区公安局很快锁定了本案的嫌疑人:金香蕉成员孙明亮、吴建厂。

去年12月26日,孙明亮在广东省高州市收购香蕉时,被当地河西派出所民警抓住。今年1月15日被带回焦作。

解放区公安分局提请逮捕孙明亮时,解放区检察院没有批准,今年2月2日,孙明亮被公安机关释放。

从破坏生产罪到“黑社会”团伙

孙明亮被释放的第三天便

是春节。过年期间,父亲发现自己才21岁的儿子听力急剧下降,并且整夜呻吟,说头疼难忍。

“他说他是在看守所里被警察打的。”孙金乾回忆道,“他说解放分局刑侦大队机动中队指导员连波打他。”

因为怕过年看病不吉利,过完春节,孙金乾把儿子带到医院。医生诊断为左侧鼓膜损伤(穿孔)。

今年3月,孙明亮就刑讯逼供将连波告到解放区检察院。检察院受理并开始侦办。记者从解放区检察院了解到,经过反复取证,确认了连波动手打人的事实。5月23日,检察院正式对连波提起公诉。是日孙明亮接到了检察院的告知书,开庭日期定在6月13日。

就在孙家等待开庭的这段日子里,解放区公安局向解放区检察院递交材料,要求因为破坏生产罪而再次逮捕孙明亮。

解放区检察院告诉记者,当时该院仍然认为孙明亮并不构成逮捕条件,一直没批捕。但因为此事,连波刑讯逼供一案却被无限期推迟了。

6月17日,焦作市公安局将金香蕉成员的案子指定孟州市公安局异地管辖,随后,公诉、审理一并转由孟州市管辖。

案件移交一周后,6月25日,孟州市检察院批准逮捕孙明亮。同日被批捕的,还有金香蕉的带头人贺永星。此前被以“涉嫌破坏生产”逮捕的周新安、吴建厂的家属也接到通知,对二人的起诉撤回了,也一并转由孟州市司法机关处理。

他们再次被起诉时,多了一个罪名“黑社会性质组织”。而“黑社会”的“罪行”,就是

上文提到的金香蕉和党政军以及白永军两家的纠纷。

党政军承认他和贺永星之间有些纠纷,但是“至于是不是黑社会我也不好说”。党政军说“老三”以前也确实帮助过一些人,包括帮过他。

“好人三哥”

在公安局指控贺永星为黑社会的同时,陈作华7000字的《憨憨的三哥》(“三哥”是几乎整个蔬果批发市场所有人对贺永星的称谓。水果商贩邓爱国告诉记者,贺永星待人很热肠,因为他在兄弟中排行老三,所以水果商贩们都叫他“三哥”)于8月初完稿。他前前后后采访了一百多人,加上写稿花了整整一个月。

《憨憨的三哥》详细记录贺永星“几十年如一日做好事、向成百上千非亲非故的人伸出无私援助之手、方圆百里同他打过交道的人齐声说他好”的故事。

稿子刊发的头两天,报社好评如潮。“报社领导还说要给我发奖金。”陈作华说。

但是《好人三哥》见报三天后,焦作市公安局找到《焦作日报》,提出该文报道失实。公安局称,在公安机关调查贺永星期间,给贺做正面报道,是跟公安局唱“对台戏”。随后,陈作华被撤销了都市新闻采访部副主任的职务。

焦作市公安局刑侦支队副支队长王德有不愿对民间关于贺永星善举的传言表态。在11月4日的新闻发布会上,他说,“也可能贺永星曾经做过好事,但助人为乐与违法是两回事。” 据《南方周末》

◆周大夫中药美容连锁机构(皮肤修复中心)◆中国中医药学会中医美容分会
◆中国中医药学会指定·皮肤护理指导中心

周氏 独家秘方 祛疤痕、黄褐斑

纯中药配方,无副作用,中医诊治,用效果证明一切!

本次活动 仅限8天 预定从速

现征集20名体验者,花200元体验效果,符合以下情况的求美者均可参加报名。

1. 因车祸\手术等留下的疤痕
2. 痤疮凹洞\酒糟坑\平疤,毛孔粗大者
3. 做过激光\磨削\手术祛疤无效者
4. 涂抹祛疤\私处祛疤相关药物无效者
5. 脸上长斑,肤色黑黄,易衰老人群

诚信服务 顾客至上 周大夫值得信赖

同时开展:中药祛黄褐斑,遗传性雀斑及青春痘,鼻翼沟,眼周,眼袋,红血丝,激光祛痣等医美项目

特色:祛疤平疤,汗管瘤,眼周,眼袋,保证不反弹

一店地址:新街口淮海路36号 84206184 二店地址:梅山(九四二四) 86723991 www.zdfmr.com

雀斑大王—今日秀

彻底包治只需 **2000元** (包括内服和外用化妆品)

您不需要再花钱了

- ★ 5天祛除雀斑,签约不反弹
- ★ 4天特效美白祛黑祛黄祛皱
- ★ 包治脓肿型粉刺暗疮
- ★ 祛黄褐斑、色素斑、片状真皮斑、老年斑

凡祛斑顾客可免费去我公司骑马度假山庄游玩:看藏獒、吃农家菜

欢迎登录今日秀化妆品厂网站: www.jinrixiu.com.cn

地址:新街口丰南路203号创业者中心202室 雀斑大王专线:13951018444 84218744 84202744

南京光子美容美体中心 科/技/引/领/时/尚

E光一照 肌肤宛若新生

光子嫩肤领域的革命性突破 E光是世界“彩光之父”的Dr.Bitter再次为光子世界成功开发的全新光子嫩肤/除皱设备,是目前光子领域的重大突破。

雀斑 色素斑 黄褐斑 红血丝 高原红 毛孔粗大

不开刀 / 不手术 / 不针刺

德国Iris 电波拉皮 除皱美容术

“午餐式” 无创除皱 随做随走 不需恢复期

美丽热线: 83204760 83204761 地址: 南京市湖南路12号2楼

中国医师协会美容与整形医师分会授予诚信承诺机构 [苏]医广[2008]第09-03-205号

活化生物青春术

30分钟再现20岁青春

祛皱+嫩肤 > 10年保养

全国数万女士成功祛皱,重拾青春自信:

- 祛皱后面部无任何创口痕迹,全面提升松弛下垂的肌肤;
- 仅30分钟眼角上扬,皮肤紧致嫩滑,年轻化效果立竿见影;
- 有效解决抬头纹、眼袋松弛、鼻唇沟、嘴角纹、眼下细纹等;
- 消除深度皱纹,修复老化肌肤的同时激活细胞再生能力,嫩肤驻颜,效果持久。

三层紧肤祛眼袋 祛“袋”+紧肤 > 年轻10岁

- 独创三层均匀祛眼袋手法,无痕无痛,持久紧肤不反弹;
- 采用注射仪技术有效地淡化黑眼圈,让双眸恢复年轻时的紧致平滑;
- 一次性祛除眼袋,让您美丽无忧。

您的私人美丽顾问:想祛除皱纹,解决眼袋的烦恼? 赶紧拨打免费专家热线吧!

QQ: 951502636 www.njymszx.com

专家热线: 025-83241318 83241358 85105332 地址: 南京市鼓楼区云南路20号鸿德大厦(伊美尚东美整形美容机构)